

南通女企业家在陕西勉县跨界拓荒——

# 荒坡变果园

初秋的陕南，群山翠，草木幽香。陕西勉县同沟寺镇金光村的智凤农业采摘园里，阳光玫瑰藤蔓蜿蜒，一串串葡萄颗粒饱满、晶莹剔透，宛如玉水蜜桃隐于绿叶间，果肉脆爽香甜，直击味蕾。游人穿梭果园、欢笑采摘的热闹场景，让人很难想象，六年前这里还是一片草比人高、无人问津的荒坡。让这片土地焕发生机的，是南通女商人袁爱芳——一位从“建风风云人物”跨界而来的农业拓荒人。

1955年出生的袁爱芳，在上世纪90年代，敏锐抓住建筑行业发展机遇，从一家小建材店起步，凭借诚信经营与精准的市场判断，逐步将生意做大，建成3000多平方米的一站式建材批发市场。

2019年，受南通市勉县招商邀请，她来到勉县考察。那次考察中，她先后走访了周家山、晨光、壁山等地，最终在金光村停下脚步。初到时，看到的是一片荒芜的山坡，杂草丛生、不见生机，连运输都成问题，但招商干部的诚意与当地淳朴的民风，让她决心留下来试一试。

消息传出，家人与亲朋好友纷纷反对，但袁爱芳认准了就不回头。她反复

# 山沟成金窝

考察金光村的气候、土壤条件，跑遍江苏、山东等地的农业科研基地，跟农科专家探讨多次，最终认定：“这里可以试种高端精品水果，还能带动村民增收，值得干！”